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ATA DA TRIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA TERCEIRA 

SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA, EM 

20-12-2023. 

 

Aos vinte dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, reuniu-se, 

presencialmente, no Plenário Otávio Rocha do Palácio Aloísio Filho, e virtualmente, nos 

termos da Resolução nº 2.584/20, a Câmara Municipal de Porto Alegre. Às dezenove 

horas e quarenta e cinco minutos, foi realizada a chamada para a trigésima terceira sessão 

extraordinária com ingresso imediato na Ordem do Dia, na qual registraram presença  

Alvoni Medina, Cassiá Carpes, Claudio Janta, Cláudio Conceição, Comandante Nádia, 

Conselheiro Marcelo, Fernanda Barth, Gilson Padeiro, Hamilton Sossmeier, Idenir 

Cecchim, Jessé Sangalli, José Freitas, João Bosco Vaz, Mauro Pinheiro, Moisés Maluco 

do Bem, Mônica Leal, Pablo Melo, Psicóloga Tanise Sabino, Ramiro Rosário e Tiago 

Albrecht. Constatada a existência de quórum, o Presidente declarou abertos os trabalhos. 

Ainda, durante a Sessão, registraram presença Airto Ferronato, Aldacir Oliboni, Biga 

Pereira, Engº Comassetto, Giovani Culau e Coletivo, Jonas Reis, Karen Santos, Mari 

Pimentel e Roberto Robaina. Em Discussão Geral e Votação, foi apreciado o Projeto de 

Lei do Legislativo nº 480/23 (Processo nº 0812/23), após ser discutido por Cassiá Carpes. 

Foi aprovada a Emenda nº 02 aposta ao Projeto de Lei do Legislativo nº 480/23. Foi 

aprovado o Projeto de Lei do Legislativo nº 480/23. Às vinte horas e seis minutos, 

constatada a inexistência de quórum deliberativo, em verificação solicitada por Engº 

Comassetto, o Presidente declarou encerrados os trabalhos. Os trabalhos foram presididos 

por Hamilton Sossmeier. Do que foi lavrada a presente ata, que será submetida à 

apreciação da Mesa Diretora e aprovada mediante a assinatura da maioria de seus 

integrantes, nos termos do artigo 149, parágrafo único, do Regimento. 

 

PRESIDENTE HAMILTON SOSSMEIER (PTB): (19h45min) Havendo 

quórum, passamos à 

 

ORDEM DO DIA 

 

DISCUSSÃO GERAL E VOTAÇÃO 

 

(discussão: todos os Vereadores/05minutos/com aparte; 

encaminhamento: autor e bancadas/05 minutos/sem aparte) 

 

PROC. Nº 0812/23 – PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 480/23, de autoria 

do Ver. Cassiá Carpes, que estabelece normas de atendimento médico em eventos 

públicos ou privados com aglomeração de pessoas no mesmo ambiente – Lei Alice de 

Moraes. (SEI 023.00048/2023-08) 
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Parecer Conjunto: 

- da CCJ, CEFOR, CUTHAB, CEDECONDH e COSMAM. Relator-Geral Ver. João 

Bosco Vaz: pela inexistência de óbice de natureza jurídica para a tramitação da matéria 

e, quanto ao mérito, pela aprovação do Projeto. 

 

Observações: 

- com Emenda nº 01, da Verª  Mônica Leal (Líder da Bancada do PP) e do Ver. Cassiá 

Carpes; 

- incluído na Ordem do Dia em 11-12-23. 

 

PRESIDENTE HAMILTON SOSSMEIER (PTB): Em discussão o PLL 

nº 480/23. (Pausa.) O Ver. Cassiá Carpes está com a palavra para discutir a matéria, como 

autor. 

 

VEREADOR CASSIÁ CARPES (PP): Quero saudá-lo, Presidente, mais 

uma vez, Sras. Vereadoras e Srs. Vereadores, quero ser rápido. O objetivo desse projeto 

– já combinado com a Secretaria da Saúde – é estabelecer normas de atendimento médico 

em eventos públicos ou privados com aglomeração de pessoas no mesmo ambiente. Por 

quê? Porque nós precisamos de uma lei nesse sentido. Não foi só no Rio de Janeiro que 

morreu uma moça; foi aqui, por isso a lei se chama “Lei Alice”, ela estava no evento e 

não teve atendimento, e esse processo está correndo na justiça, Comassetto, porque tem 

muitas implicações. Então, eu estou pedindo o apoio de vocês. A Emenda nº 02, que está 

aí presente, é da Secretaria da Saúde, que vem complementar esse trabalho que nós há 

bastante tempo viemos trazendo, com especialistas, e nós queremos dar condições de 

atenção a esses espectadores que vão aos shows e, às vezes, não sabem nem aonde se 

dirigir. Portanto, será feito um plano de trabalho, com a Secretaria da Saúde, para ampliar 

a capacidade de cuidado com a pessoa que vai lá, que são os jovens em proporção bem 

maior. Então acredito que esse projeto é muito bom e quero o apoio dos meus colegas 

para que a gente tenha segurança nesses eventos. Obrigado, Presidente. 

 

PRESIDENTE HAMILTON SOSSMEIER (PTB): Em votação a Emenda 

nº 02 ao PLL nº 480/23. (Pausa.) Os Srs. Vereadores que a aprovam permaneçam como 

se encontram. (Pausa.) APROVADA. 

Em votação o PLL nº 480/23. (Pausa.) Os Srs. Vereadores que o aprovam 

permaneçam como se encontram. (Pausa.) APROVADO. 

 

Vereador Márcio Bins Ely (PDT) (Requerimento): Sr. Presidente, solicito 

que todos os projetos dos vereadores que têm acordo e que nenhum vereador queira 

discutir sejam votados em bloco. 

 

Vereador Engº Comassetto (PT) (Requerimento): Sr. Presidente, solicito 

verificação de quórum. 

https://www.camarapoa.rs.gov.br/processos/139241
https://www.camarapoa.rs.gov.br/processos/139241
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PRESIDENTE HAMILTON SOSSMEIER (PTB): Solicito abertura do 

painel eletrônico para verificação de quórum, solicitada pelo Ver. Engº Comassetto. 

(Pausa.) (Após o fechamento do painel eletrônico.) Quinze vereadores presentes. Não há 

quórum. (19h52min) Está encerrada a Ordem do Dia.  

Está encerrado o nosso ano legislativo. Desejo a todos um Feliz Natal, um 

Feliz Ano-Novo, e agradeço a todos os colegas vereadores, assessores, Casa, por este ano 

muito bom. 

 

Vereadora Comandante Nádia (PP): Presidente Hamilton, quero 

parabenizá-lo por este ano em que o senhor tocou esta Casa. Não é fácil conduzir 36 

líderes, e o senhor teve toda a sua tranquilidade tão natural em conduzir esta Casa, mas 

não deixando de ser austero, transparente e ético. Então, quero parabenizá-lo, desejar ao 

senhor e aos colegas um Feliz Natal muito abençoado junto às famílias e um 2024 repleto 

de muitas realizações. Parabéns e muito obrigada por este ano. 

 

Vereador Idenir Cecchim (MDB): Presidente, eu tive uma grande honra em 

ter sido presidente, mas vejo que V. Exa. superou. Eu, por ser meio inocente, mas V. Exa., 

com esse seu gesto e com essa sua atitude de humildade e de boa convivência, conseguiu 

fazer uma grande presidência. O senhor pode, hoje à noite, ir para casa com a sua esposa 

e filhos e dar um sorriso do dever cumprido, com galhardia, com muita honra e com muito 

amor também. Parabéns, Presidente! Tenho muito orgulho de ter o senhor como meu 

sucessor e meu Presidente neste ano. 

 

Vereador Tiago Albrecht (NOVO): Estimado Presidente Hamilton 

Sossmeier, quero também, neste último dia de primeiro ano como político, como 

mandatário, te parabenizar e te agradecer. Agradecer porque fui bem acolhido e agradecer 

porque V. Exa. e a Mesa acolheram os suplentes, hoje titulares, juntamente com o Luiz 

Afonso, da Diretoria Legislativa. Vocês tiveram a paciência, tiveram o denodo necessário 

para nós que estamos chegando, esse é o meu agradecimento. E parabenizar, porque V. 

Exa. realmente foi muito bem, V. Exa. foi realmente como um pastor de um rebanho e 

conseguiu conduzir. Que a graça e a paz de nosso Senhor e Salvador Jesus estejam contigo 

hoje, nas suas férias, no ano que há de vir, pois sabemos que é a Ele que nós servimos. A 

Ele toda a honra e toda a glória e a Vossa Excelência, parabéns. 

 

Vereadora Fernanda Barth (PL): Presidente, eu quero dizer que foi uma 

honra poder estar aqui nesta Câmara de Vereadores com uma Mesa tão auspiciosa, com 

uma direção legislativa tão comprometida com o bem comum. Espero que 2024 seja tão 

bom quanto foi 2023, e que a Mesa que virá para substituir, no mínimo, se equipare ao 

seu trabalho. Obrigada. 
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Vereador Pedro Ruas (PSOL): Presidente Hamilton Sossmeier, para fazer 

o registro, em nome do PSOL, da nossa alegria nesse convívio e da honra que tivemos 

em ser presidido por Vossa Excelência. Parabéns e um grande 2024! 

 

Vereador Cláudio Conceição (UNIÃO): Eu queria manifestar a minha 

alegria de ter sido, num curto espaço de tempo, liderado por ti. A forma como o tu 

conduziste a mim não é estranha, é muito comum, pois somos amigos. Eu queria te 

parabenizar pela administração da Casa, pela administração de conflitos de 

personalidades. Parabéns, tu foste realmente um grande Presidente, nós estamos todos 

muito bem servidos. Que Deus abençoe a ti, tua esposa e teus filhos.  

 

Vereador Jonas Reis (PT): Querido Presidente Hamilton, parabéns pela 

condução dos trabalhos na Câmara de Vereadores neste ano de muitos desafios, um ano 

em que a Câmara também se mostrou solidária à população de Porto Alegre que sofreu 

com as crises climáticas. Eu acho que essa dianteira fundamental de entender que esse 

espaço não é nosso, é da população, e nós estamos a serviço dela. Obrigado pela 

representação, obrigado pelo trabalho. Paz e prosperidade! E viva o povo de Porto Alegre! 

Um 2024 feliz para todas e todos nós.  

 

Vereador Engº Comassetto (PT): Presidente Hamilton Sossmeier, quero 

aqui lhe deixar um abraço e também um abraço a todos os colegas. Quero dizer que de 

todos os presidentes homens com quem nesses 19 anos eu convivi, a sua gestão foi a mais 

serena, a mais democrática e a mais harmônica que eu tive o prazer de ter. Quero 

parabenizá-lo e também o Luiz Afonso e a sua equipe da Diretoria Legislativa que 

completam 15 anos nessa função dando sustentação. Então um grande abraço. Vida 

longa! Muito obrigado. 

 

Vereador Giovane Byl (PTB): Presidente, primeiro quero dizer que tem sido 

uma honra ser teu colega de bancada e muito nos orgulhou por estar nos representando à 

frente da presidência do nosso Legislativo da capital, me representa; parabéns pelo modo 

que conduziu. Que Deus continue te abençoando e, com certeza, todos nós fomos muito 

abençoados com a tua liderança. Um Feliz Natal e um próspero Ano-Novo para ti e para 

todos os nossos colegas vereadores. Um abraço, querido. 

 

Vereador Cassiá Carpes (PP): Presidente, quero parabenizá-lo. Como 

comentarista, eu digo que o senhor veio num crescente; chegar na reta final e realmente 

terminar nesse plenário aqui com sucesso total. Parabéns para o amigo; para a família; 

para o Moisés, que é seu vice, tranquilo também; à Mesa Diretora, ao Luiz Afonso que, 

sem dúvida, para nós é uma retaguarda espetacular; aos funcionários da Casa; aos seus 

assessores; a todo mundo aqui. Um bom Natal e um bom final de ano a todos os 

vereadores; aos meus colegas, desculpa alguma coisa que porventura a gente tenha 

discutido mais bravamente, e desejar que nós tenhamos o ano de 2024 também com muita 
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saúde. O importante agora é nós nos restabelecermos, ou seja, nós precisamos de saúde, 

e a saúde é o primeiro lugar junto com Natal e final do ano para entrar em 2024 com muita 

força. Um abraço a todos. 

 

Vereador José Freitas (REP): Presidente, como todos já falaram, pela 

condução dos trabalhos, produtivo esse ano, muito produtivo, quero parabenizar o senhor 

e à sua equipe, a toda a equipe aqui da Câmara, à assessoria, à Mesa Diretora, e que o ano 

que vem, que eu vou estar na Mesa, que seja tão produtivo quanto foi o ano de 2023. Que 

Deus continue abençoando todos nós em 2024. Um abraço do tamanho do Rio Grande.  

 

Vereador Gilson Padeiro (PSDB): Presidente, eu falo aqui em nome da 

bancada do PSDB, dos vereadores Gilson Padeiro, Moisés Maluco do Bem e Conselheiro 

Marcelo, pois ficamos muito felizes por sermos conduzidos, neste ano 2023, pela bela 

gestão que fizeste. Eu, como vereador que está chegando agora, aprendi muito sobre a 

sua condução. Quero parabenizá-lo, parabenizar o Vice-Presidente Moisés Barboza, toda 

a Mesa Diretora, o Luiz Afonso, a equipe toda da Câmara e dizer que, em 2024, estaremos 

fortes. O Ver. Cassiá Carpes já está prevendo em estar aqui em 2025. Um abraço, um 

Feliz Natal, um feliz Ano-Novo. E que, no ano que vem, tenhamos todos muita saúde. 

 

Vereador Alvoni Medina (REP):  Eu quero parabenizar o nosso Hamilton, 

um grande parceiro, um grande amigo; o nosso Vice-Presidente Moisés; o nosso 37º, que 

nos apoiou também aqui na Casa neste ano de 2023; a todos aqueles jovens, senhoras e 

senhores que estão ali; todos os servidores da Casa desde a entrada; os seguranças; o 

pessoal que cuida da limpeza da Casa. Que Deus venha abençoar este novo ano e as nossas 

taquígrafas que estão sempre ali nos apoiando também, ajudando, fazendo um excelente 

trabalho. Que Deus abençoe vocês e o pessoal da TVCâmara que está sempre nos 

filmando, cuidando de nós. O Orlando que tem sido um grande parceiro também e tem 

trazido inovações para a nossa Casa.  

Eu quero deixar aqui um abraço para todo mundo. Que esse ano de 2024 seja 

um ano de vitória, de conquista, que Deus proteja cada um dos senhores juntamente com 

as suas famílias, e que aquilo que vocês querem e desejam venha acontecer. 

Quero também parabenizar o José Freitas que, no ano que vem, vai ser o...  O 

responsável sou eu, ele não manda nada. Com certeza, vamos estar juntos, está ligado à 

nossa vitória.  Então, um abraço especial a todos, até breve. 

 

Vereador Claudio Janta (SD):  Presidente Hamilton, eu queria me somar às 

homenagens, porque o senhor é uma pessoa que merece muito, o senhor se mostrou um 

divisor. No meio dos cristais, o senhor foi o algodão, o senhor foi o filtro disso tudo, 

sempre buscando a coerência, o bem estar de todos nós. Então eu queria agradecer ao 

senhor, a toda Mesa, que também sempre esteve disposta a fazer a Câmara andar, e esse 

é o papel da presidência da Casa. É difícil atender 36 pessoas, mas eu quero dizer para o 

senhor que o senhor foi uma grata surpresa não somente como um colega, mas como um 
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gestor na Câmara de Vereadores de Porto Alegre, não um gestor de recursos, mas um 

gestor de pessoas. Então quero lhe dar os parabéns, desejar um Feliz Natal, um feliz Ano-

Novo ao senhor e à sua família, a todos membros da Mesa e aos colegas da Câmara de 

Vereadores. Que, no ano que vem, a gente tenha muita harmonia, alegrias e paz na nossa 

vida e que estejamos sempre buscando o melhor para a cidade de Porto Alegre. Um forte 

abraço para o senhor e para a sua família. 

 

Vereador Moisés Maluco Do Bem (PSDB):  Eu vou tomar o microfone aqui 

simplesmente para dizer que foi uma honra gigantesca estar ao teu lado todos os dias. Eu 

prometi para ti que eu ia ficar do teu lado até o último minuto, e é isso que eu estou 

fazendo aqui, e me sinto muito honrado de ter sido vice do Ver. Hamilton Sossmeier, 

Presidente do Legislativo da capital. Foi uma honra, Presidente. 

 

PRESIDENTE HAMILTON SOSSMEIER (PTB): A honra foi minha, 

obrigado. Obrigado pela parceria, agradeço as palavras de todos e aqui eu quero agradecer 

também à nossa Diretoria Legislativa, à Diretoria-Geral, à diretora-geral Aline, aos 

diretores, ao meu gabinete, que este ano não teve o vereador lá dentro – me emprestaram 

para a presidência da Casa! –, agradecer por toda a confiança, e a todos funcionários da 

Casa, aos assessores, enfim. Deixo aqui o meu agradecimento e digo que toda honra e 

toda glória sejam dadas ao meu Deus. Obrigado. Um Feliz Natal, um feliz 2024 para todos 

e declaramos encerrados os trabalhos legislativos deste ano de 2023. Obrigado. 

Estão encerrados os trabalhos da presente sessão. 

 

(Encerra-se a sessão às 20h06min.) 

 

(Os pronunciamentos desta sessão não foram revisados pelas oradoras e pelos oradores.) 

 

* * * * * 

 

 


